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ボランティア募集要項【サンプル】

仙台教区サポートセンター（以下、センター）は、カリタスジャパンの支援を受けて、カトリック仙台司教区が設置した事務局です。センターでは現在、宮城県の石巻ベースで活動するボランティアを募集しています。以下の点をご理解の上お申し込みください。不明な点は、ベースへ直接の連絡はせず、センター（022-797-6643）にまずお問い合わせください。

※申し込みフォームの提出をもって、募集要項等の内容を全て承諾されたものとみなしますのでご理解ください。 

活動について 
基本的には地域の要請に応え、活動を行っていただきます。現在の主な活動としては、ベース1階オープンスペースでのお茶会を通しての傾聴、地域支援（花壇整備、イベント手伝いetc.）を行っています。 
また、ボランティア活動中に写真・動画を撮影させていただき、記録として保存するとともに広報活動(ブログやニュースレター掲載など)で使用することがございますので、予めご了承ください。 

宿泊について 
ベースを宿泊所として提供しています。また、安全面を考慮して、車中泊やテント泊での参加はお断りしています。持ち物や生活全般についての詳細は、別添の〈オリエンテーション資料〉をご参照ください。

活動期間について 
ベースへの移動時間を含めず、朝から夕方まで活動出来る日が1日以上あること。初めての方は2泊3日まででお願いしています。

ベースでの滞在について 
ベースには運営の責任者としてベース長や活動リーダー（スタッフ）が常駐しています。スタッフは仙台教区サポートセンターから正式に任命されてベースの運営にあたっています。ボランティア活動ならびにベースでの生活に関しては、基本的にスタッフの指示に従ってください。活動期間中は仙台教区サポートセンターの一員であることを意識して行動してください。活動中の行動が、スタッフや他のボランティア、活動中に関わる方々に迷惑になるときはお引き取りいただく場合があります。ご質問等がございましたら、センターまでご連絡ください。 

費用負担について 
仙台教区サポートセンターの各ベースは、カトリック信者をはじめ、日本はもとより全世界の人々の善意の募金によって運営されています。2012年8月1日より、ボランティア活動にご参加くださる方々にもご協力をお願いしています。ベースでの滞在費に代えて、１日につきお一人500円を目安に募金にご協力いただければ幸いです。なお、この募金は任意です。ベースに募金箱を設置しています。 

保険について 
保険は出発前に、地元の社会福祉協議会でボランティア保険（天災タイプ）に必ず加入してください。当団体ではボランティアの方に特に保険をかけていません。事故等には十分に注意し、配慮いたしますが、天災等の不慮の事故や活動中の事故等については、ボランティア保険の範囲内となります。それ以外の対応については責任範囲外とさせていただきます。 

リスクについて 
被災地域におけるボランティア活動には、様々な危険が伴う場合があります。ボランティア活動に参加される方々は、活動中の怪我・病気や事故、活動終了後の病気・その他のトラブル等、リスクを伴う活動であることを十分に理解し、それら全てのリスクに対して 自己責任で活動していただくことをご了承ください。 
また、ベースから活動場所までの専用車による送迎・移動に伴う運転については、十分に注意いたしますが、その間に発生した事故等への対応は、各自ご加入のボランティア保険での補償となり、センターは一切の責任を負いかねますので、予めご理解ください。 
上記の活動内容や生活環境などを十分に考慮し、ご理解の上、ご自身の体力や健康状態に無理のない範囲でお申し込みください。なお、 未成年は保護者の同意書が必要になります。同意書の提出がない場合、活動に参加できません。 
同意書は、ベース到着前に必ずセンターへFAXなどで送信の上、原本はご自分でベースにお持ちください。 
· 中学生以下の個人ボランティア参加は受け付けていません。ご了承ください。 
· 中学校を卒業しても、同年4月1日までは中学生の扱いとさせていただきます。 
· 高校生は、保護者同伴の上ご参加ください。 

申し込み手続き 
「ボランティア申し込みフォーム」にご記入の上、仙台教区サポートセンターまでお送りください。申し込みフォームは一人一通ずつ必要となります。受付窓口で調整し、返信いたします。数日経っても返信がない場合はご連絡ください。 
なお、原則として参加予定の一週間前までにお申し込みください。 
仙台教区サポートセンターのボランティア受付用のEメール（sdscvol@gmail.com）またはFAX（022-797-6648）にお送りください。ボランティア募集受付時間は月曜日～土曜日、午前9時～午後3時までです。 

個人情報の取り扱いについて 
お申込みの際には、次の項目をご確認ください。 
１． 個人情報の利用目的について 
仙台教区サポートセンターは、皆様からご提示いただいた名前、住所、電話番号、性別その他の個人に関わる情報（以下、「個人情報等」といいます）を、ボランティア受付に関する連絡、関連資料、報告書のご提供のために利用させていただき、承諾なく、他の目的には利用いたしません。 
２．個人情報の第三者提供について 
仙台教区サポートセンターでお預かりした個人情報等を、以下のいずれかに該当する場合を除き、第三者へ提供、取り扱いを委託することはありません。 
· 本人の事前の承諾を得た場合 
· ベース、またカリタスジャパンに対して、ご本人に明示した利用目的の達成のために必要な範囲で個人情報等の取り扱いを委託する場合 
· 法令の定めにより提供を求められた場合 
３．個人情報の開示等について 
仙台教区サポートセンターは、個人情報等の開示、変更、削除の求めがあった場合には、ご本人であることを確認させていただいたうえで、すみやかに対応いたします。 
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